

科技之光 点亮校园

我市各校开展“科学家精神”进校园活动

□通讯员 钟宜燃 戎张泽

本报讯 新学期,我市各中小学校陆续开展“科学家精神”进校园活动,科技人才、学者、专家带着对科学的追求与情怀,走进校园,与师生面对面交流,分享科研背后的故事与智慧,在校园种下了一颗颗有关科学梦想的种子。

近日,来自中国科协青少年科技中心的肖燕老师和中关村融智特种机器人产业联盟、机器人大学联合创始人陈晓东教授走进普陀小学,为该校学生带去了《如何做一个小小发明家》和《仿生机器人》两堂讲座。肖燕向学生介绍了做一个成功的“小小发明家”需要具备的11个好习惯。她提出,这些习惯不仅为发明创新提供了基础,也能帮助大家遇到难题时保持积极的态度。陈教授通过讲座,揭开了仿生机器人这一神秘领域的面纱,为学生搭建了一座了解科技与自然奇迹的桥梁。活动不仅激发了学生对科学

探究的浓厚兴趣和无限渴望,也让师生深刻认识到科学技术对国家发展的重要性。

9月20日下午,首都师大附属中学高级教师王邦平教授为普陀区东港中学七年级段400余名师生作了一堂题为《航天员太空授课方案产生的小花絮》的讲座。该活动由市科学技术协会与市教育局携手举办,旨在让学生体会科学家精神,激发学生学习科学的兴趣。当天,王邦平教授从科学与技术的区别入手,结合视频、图片、模型等手段,深入浅出分析了什么是科学、科学的品质和有关航空航天技术等内容。讲座最后,王教授还为学生们现场解答了各种有关科学问题的疑惑,并和大家合影留念。

在创新驱动发展的新时代,科学的力量日益成为推动社会进步的重要引擎。“科学家精神”进校园,让学生近距离感受科学的魅力,为他们未来学习科学知识、实现科学梦想奠定了基础。

美好“食”光 伴你“童”行



近日,市市场监督管理局普陀分局工作人员走进普陀区舟渔学校,为该校四年级学生带来了一堂题为《美好“食”光 伴你“童”行》的食品安全教育讲座。

通讯员 金舒蓉 周耀宇 文/摄

白泉中心小学 第十一届科技劳动节启幕

□通讯员 沈怡

本报讯 近日,定海区白泉中心小学以“劳动促成长 科技向未来”为主题的第十一届金秋科技劳动节顺利开幕。

据悉,本届科技劳动节推出了三大主题活动。其一是体验性的“科劳宣传周”。其间,学生们将为班级挑选养护绿色植物,观看科学主题电影,交流分享科技劳动类书籍,了解相关前沿科技进展;其二是科技制作、发明与实践

报告撰写。学生们从暑期就开始做相关准备工作,并收集了许多实践素材。其三是现场大赛。今年学校根据不同年级推出了纸飞机制作飞行赛、收纳盒创意制作、小马达玩具制作三个比赛项目。

“课本不是学习的全部,生活才是。本次活动是学科知识与生活实践的一次深度链接,希望全体学生能通过丰富有趣的主题活动,发挥创意,挑战自我。”当天的开幕式上,学校副校长沈佳丹表示。

聚焦新高考 共探新策略

白泉高中赴杭参加高效备考复习研讨会

□通讯员 王学智

本报讯 近日,白泉高中组织高三各学科备课组长赴杭州参加浙江省2025届高三高考选考高效备考复习指导暨走进杭城名校现场观摩交流研讨会,以进一步科学把握各学科教学方向,加深对新课标、新教材、新高考的理解与研究,增强新高考备考复习的针对性和实效性。

会上,杭州市基础教育研究室杨志敏老师针对高中学科评价改革作专题讲座。杨老师从普通高中评价改革趋势及表现、普通高中评价改革蕴含的要求以及普通高中评价改革的教学应对

三个维度展开阐述。他强调,教师要在学科评价中突出价值引领,落实立德树人的总体目标,坚持素养立意,考查关键能力;要关注社会生活,优化试题情境;要注重多元任务,强调学用结合;要坚持依标命题,适度综合开放。针对评价改革的要求,杨老师提出了优化学科规划、加强专题指导、注重思维渗透等应对方法。专题讲座结束后,备课组长们又分学科聆听了相关专家的学科讲座。

此次研讨会为各学科分析了新高考命题趋势,在教学复习中的误区和对策,探讨了新课程、新教材、新高考背景下的教育教学改革思考,让与会老师受益良多。

普陀三盛幼儿园 为孩子筑牢“爱牙”防线



“爱牙”“护牙”从娃娃抓起。近日,宁波口腔医院普陀分院有关口腔专家受邀走进普陀三盛幼儿园,为孩子们带去了一堂爱牙护牙的常识课,在孩子们心中种下了一颗爱牙护牙的种子。

通讯员 洪幼娜 摄

廷佐小学击剑队市运会创佳绩

□通讯员 焦琦荣

本报讯 9月18日至19日,市第十二届运动会青少年部击剑比赛在普陀体育馆进行,这也是击剑运动首次正式纳入市运会比赛项目,为市运会注入了新的活力与亮点。

经过激烈角逐,定海区代表队以总分199分位居团体第一。其中,廷佐小学击剑队斩获金牌6枚、银牌6

枚、铜牌8枚,孔芝霏、姚卓妤、汤鄞宁三位学生获得“体育道德风尚奖”,成为本次比赛最大赢家,为定海代表队作出了巨大贡献。

作为市击剑运动青少年培训基地学校,自2015年以来,廷佐小学培养出多名优秀运动员,并在省运会、省击剑锦标赛、省阳光赛以及市中小学阳光体育大会击剑等比赛中屡获佳绩。

南海学校旌旗山初中校区 英语教研组开展研修活动

□通讯员 徐晨

本报讯 金秋九月,南海学校旌旗山初中校区英语教研组开展了两次团队研修活动,回顾、总结过往并展望新学年目标蓝图,助力团队成员专业成长。

据悉,该教研组以备战“舟山市第三届初中英语青年教师教学能力大赛”为背景,首先开展了听课评课活动。戴为群、贺敏和朱敏霞三位老教师为各位参赛教师指点迷津,其他教研组成员也借机深入了解了新

教材的内容与价值导向。

教学不是单打独斗,而是一个团队的群策群力、团结协作。在“让课堂发生改变”课例研磨·教学展示活动的背景下,为上好人教版英语八下Unit8单元的复习课,该教研组紧接着又组织了听课研讨活动。

“大家集思广益、共同努力,才能让英语教学呈现更多亮点,也为学生的全面发展提供更多的智慧和力量支持。我们教研组将以此为契机,开启一段有关英语教学的新旅程。”活动有关负责人表示。

体验丰收成果 感悟劳动美好



9月22日是我国二十四节气的“秋分”,也是第7个“中国农民丰收节”。普陀区六横镇蛟头初级中学组织部分学生走出校门,走进田间地头,亲身体验收获的喜悦。

通讯员 刘生国 徐建君 文/摄